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БіБліотека У СиСтеМі ВиЩої агРаРної оСВіти

Сучасні вимоги до якості навчання здобувачів вищої освіти 
підтверджують необхідність удосконалення педагогічної майстер-
ності викладача. «У цьому сенсі високий рівень рефлексії педагога 
завжди допомагає йому зрозуміти, над чим треба далі працювати, 
що змінювати у власному стилі викладання, яку літературу чита-
ти, які новітні педагогічні технології треба опанувати, як швидко 
реагувати на впровадження у навчальному процесі виникаючих 
технічних засобів донесення інформації та комп’ютерних засобів 
спілкування» [2, с. 9].

Конкурентноздатність майбутнього фахівця аграрної сфери 
залежить від постійного розвитку педагогічної майстерності ви-
кладачів. Вони формують компетенції у студентів, використовую-
чи широкий спектр підходів до навчання. «Існує концепція, що ха-
рактеризує якість освіти ХХІ століття. Це ефект чотирьох «К», себто 
комунікація, кооперація, креативність і критичне мислення. Фор-
мування критичного мислення у студентів вищої школи дає мож-
ливість правильно оцінювати історичні події, рухатися у своєму по-
клику, аналізувати причини і наслідки вчинків, обирати праведний 
шлях у житті. Це можуть робити педагоги, які відчувають тенденції 
у сучасній освіті» [3, с. 25].

Тому певну нішу в освітньому процесі аграрних ЗВО обов’язково 
повинні займати бібліотеки. Вони є своєрідним банком із накопи-

Бібліотека в сучасному
інформаційно-

комунікативному
та освітньому просторі
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чення, зберігання і надання різноманітної інформації для студен-
тів. Бібліотеки впливають на формування екологічної свідомості 
молоді. Вони можуть використовуватися як база для проведення 
виховних заходів, а саме лекцій, тренінгів, презентацій, виставок, 
майстер-класів, круглих столів, диспутів тощо.

Святкування 500-ліття Реформації у 2017 році дало можли-
вість показати вплив цього процесу на тенденції в освіті ХХІ століт-
тя. Реформація, що розпочалася у Європі 503 роки тому, вплинула 
на розбудову шкільної справи,  а також на виникнення друкарень. 
«Численність видань дала поштовх розвитку бібліотек – у найбіль-
ших маєтках патронів, при школах і культурно-освітніх центрах 
створювали книгозбірні. За дорученням Миколая Радзивілла (Ру-
дого) у Біржах засновано каталог реформаторського архіву, який є 
нині чи не головним джерелом наукових студій з історії польсько-
литовської Реформації» [6, с. 187].

Також «за сприяння Василя-Костянтина Острозького в Остро-
зі була зібрана велика бібліотека грецької та західноєвропейської 
богословської літератури, передруків античних творів, словників, 
космографій, граматик тощо» [5]. Словом, значення бібліотечної 
справи для розвитку освіти неможливо переоцінити.

Тому метою дослідження є з'ясування ролі бібліотеки в аграр-
ній освіті. Об'єктом дослідження є Полтавська обласна універсаль-
на наукова бібліотека імені І. П. Котляревського. Предмет дослі-
дження–заходи, що проводилися із здобувачами вищої освіти фа-
культету агротехнологій та екології Полтавської державної аграр-
ної академії з весни 2019 року до лютого 2020 року на базі відділу 
документів із природничих та аграрних наук. Методом досліджен-
ня є наукове спостереження.

Торік на початку березня ЗВО 1 і 2 курсу було запрошено на ви-
ставку узамбарських фіалок і стрептокарпусів, що проходила у від-
ділі документів із природничих та аграрних наук. Вивчаючи пред-
мет «Квітникарство», студенти отримали знання щодо особливос-
тей вирощування рослин закритого грунту, а також занурилися у 
компетенцію щодо формування естетичного смаку. Організатор 
виставки провела майстер-клас по розмноженню сенполій і бего-
ній листяними живцями. Екскурсія дала можливість зрозуміти, як 
ліквідувати сезонність надходження квіткової продукції. Викладач 
знайомила студентів із морфологією та сортами, демонструючи чу-



10

дову різноманітність квітучих рослин:«Усе Він прегарним зробив 
свого часу» [1, Еккл.3:11]. Цей вірш з Біблії може бути натхненням 
у праці з квітами. Таким чином бібліотека посприяла проведенню 
заняття із «Квітникарства».

У кінці травня 2019 року відбулася презентація книги Павла 
Правого «Волинська трагедія» [4]. Куратори привели групу сту-
дентів. Молодь почула чудовий патріотичний виступ письменника, 
який розповів про взаємини українців і поляків на тлі зловісного 
спільного плану Гітлера і Сталіна щодо геноциду. Ця правдива ін-
формація дала можливість студентами замислитися про дії тоталі-
тарного режиму.

У червні 2019 року на навчальній практиці з квітникарства ав-
тор провела тренінг «Духовні основи екологічного мислення» для  
студентів і працівників відділу. Мета тренінгу – сформувати в учас-
ників найкращий тип стосунків людини та довкілля – екоорієнтова-
ний теоцентризм. Гасло тренінгу: «Нехай кожен дбає не про своє, але 
кожен і про інших» [1, Фил.2:4]. В основі таких взаємин є Бог – (θεός), 
який створив Всесвіт, енергію, природу планети Земля і людину. Це 
креаційна модель. Вона цілком пояснює сутність творіння – люди-
на з’явилася не як продукт еволюції, а у результаті свідомої справи 
Творця. Тому образ Божий внутрішньо притаманний людині. 

30 вересня святкують Всеукраїнський День бібліотек. За цер-
ковним календарем 30 вересня вшановують пам'ять мучениць Віри, 
Надії, Любові та матері їх Софії.У цей день викладач разом із студен-
тами факультету агротехнологій та екології прийшли до відділу до-
кументів із природничих та аграрних наук, щоби послухати виступ 
професора кафедри землеробства і агрохімії М.Опари з приводу 135-
ї річниці створення Полтавського дослідного поля. Співробітники 
відділу організували чудову виставку документів щодо цієї події. 

Також в останній день вересня 2019 року Віктор Самородов 
відсвяткував віхову та пам'ятну річницю. 50 років тому цей ви-
кладач вперше став читачем Полтавської наукової універсальної 
бібліотеки імені І. П. Котляревського. За цей час колишній студент 
- першокурсник Полтавського сільськогосподарського інституту 
пройшов шлях до відомого науковця – викладача академії. І усі ці 
роки його професійне зростання забезпечували книжки, журнали 
та газети з фондів обласної бібліотеки. Студенти привітали свого 
улюбленого викладача, який є для них прикладом постійного чи-
тача бібліотеки. 
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25 лютого 2020 року викладач із ЗВО 1 курсу освітнього рівня 
«Магістр» відвідали виставку «Вчений-Людина-Громадянин», при-
свячену 80 – й річниці з дня народження професора кафедри земле-
робства і агрохімії М.Опари. Студентам сподобався вислів вченого: 
«На землі треба господарювати, а не експлуатувати її». 

У результаті дослідження з’ясовано значну роль бібліотеки у 
виховному процесі здобувачів вищої аграрної освіти. Вагомий вне-
сок у співробітництво між студентами, викладачами та інформа-
ційними матеріалами роблять працівники відділу документів із 
природничих та аграрних наук. Наслідком цієї діяльності є допит-
ливість студентів до бібліотечного фонду.
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